
Referat af repræsentantskabsmøde i kemisk forening, den 30. oktober 2024, online. 
 
Mødedeltagere: Stefan Vogel, Kira Astakhova, Asbjørn Pedersen, Anders Ø. Madsen, 
Nicole Hauser, Susanne Mossin, Andreas W, Jørgen Skibsted. 
 
Kira var ordfører, Anders referent.  
 
Dagsordenen fra Kira fremgår af nedenstående punkter. 
 
1. Økonomi -status 
Kira: ca. -8943 DKK, lille underskud. Det er ok, siger Christian, som ikke deltager i 
mødet.  
Stefan Vogel siger at 20.000 ekstra fra IDA kemi, som bliver givet i forbindelse med 
årsmødet. Christian skal anmode IDA kemi om beløbet.  
Stefan vil bede IDA kemi om at bidrage til årsmødet 2025.  
Der er blevet brugt 52.000 Kr på årsmødet - Kira vil høre, om det er normalt størrelse? 
Forplejning er simpelthen blevet dyrere, omkring 30.000 DKK. 
Skal kontingentet hæves, eller skal vi forsøge at få sponsorater? 
Budgettet for næste årsmøde diskuteres, måske kan man betale en del af beløbet for 
middag - i størrelsesordenen 300-500 kr pr kuvert. Hvis kantinen kan afholde mødet, så 
bliver det billigere. 
Jørgen Skibsted nævner, at der afholdes vintermøde, 24. Januar.  Han regner med at 
vintermødet søger 10.000 kr fra kemisk forening, som sædvanligt. 
Waters vil gerne være sponsor for årsmødet, siger Stefan.  
 
2. feedback fra årsmøde 
Positivt:  Godt fremmøde, program. 
Kritikpunkter: madspild, manglende middag. 
 
3. DKF Årsmøde 2025.  
Kira: Vi skal finde en dato allerede nu.  
Kira har modtaget et sponsorat/bevilling: 80.000 kr. fra Carlsberg Fonden.  
Vogel nævner at 'Food club' på nørrebro er billig og godt - laver også catering.  
Det aftales at vi afholder mødet en torsdag, midt i Juni, på Københavns universitet. 
 
4. Ny hjemmeside.  
Der arbejdes på en ny hjemmeside, som hostes udenfor universiteterne. 
Det skal gøre det nemmere, så man kan lave hurtigere opdateringer.  
Der skal selvfølgelig være styr på GDPR, hvor ingen personfølsomme data ligger udenfor 
universiteternes systemer. 
Stor applaus til Kira for at gå i gang med den nye hjemmeside.  
Kira: kom gerne med kommentarer og rettelser, så den kan blive endnu bedre.  
Der var enighed om, at chemsoc domænet skal beholdes. 
 
5. Fremtidens årsmøder. 
Forslag: årsmødet rejser mellem forskellige universiteter.  
F.eks. kan vi i 2026 tage SDU, derefter RUC, KU,... 



Det diskuteres, om vi skal have AU med, men de har allerede vintermødet.  
Susanne siger, at det er vigtigt at have nogle personer forankret lokalt, som vil stå for 
mødet.  
Stefan siger, at der nok kan findes en SDU ankerperson i 2026.  
Kira nævner, at der også kan være hjælp at hente fra studenter-foreningerne: det var 
tilfældet på DTU i 2024.  
 
Der var generelt positiv stemning for at lade årsmødet rotere.  
 
6. Ny sektion i DKF.  
Kira er blevet kontaktet af en organisation, der står for kvinders rettigheder i kemi. De vil 
gerne oprette en 'kvindesektion' i DKF.  
Kira har foreslået dem, om det kunne være bredere defineret end at være køns-specifik.  
Hun har derefter ikke hørt videre fra dem. 
Måske kan man i stedet lave en unge-sektion i foreningen?  
Nicole: this has been discussed in medicinal/chemical biology section, and it is very 
much supported to make a youth section.  
Susanne foreslår, at alle unge-foreningerne på universiteter kunne sende en 
repræsentant til sådan en sektion.  
Stefan: Måske skal de forskellige unge-foreninger på universiteterne (bachelor/speciale 
studerende) være dem, som laver denne sektion. De kan annoncere på hjemmesiden, 
så kommer der noget aktivitet.  
Det foreslås af Stefan, at vi opfordrer alle medlemmer i bestyrelsen til at tage kontakt til 
de lokale 'unge kemikere' foreninger/fagråd, for at høre om de vil deltage. Det kunne 
være fra gymnasie-niveau og videre op mod PhD. 
Det blev diskuteret , hvad vi kan tilbyde disse grupper - har vi mulighed for at lave noget 
karriere-udvikling eller lignende? De vil have mulighed for at lave et netværk på tværs af 
universiteterne, men vi har ikke så meget industri-kontakt. Denne industrikontakt kunne 
måske indgå som en del af årsmødet.  
 
7. Eventuelt. 
Stefan opfordrer til lidt flere rep. møder, især hvor nu, i en fase med lidt omstrukturering 
osv. Der er enighed om, at man kan lave nogle ad-hoc møder undervejs online. 
28. November er generalsamling kl 17. 
Næste repræsentantskabsmøde er til Marts. Det foreslås, at man kunne have et enkelt 
fysisk møde, muligvis med noget god forplejning. 
 
AP spørger ind til den undersøgelse, som vi har fået online om indholdet af Dansk Kemi.  
Kira siger, at det ikke er meningen af lave helt om på bladet, sådan at der ikke er en 
fysisk form, men måske er der nogle medlemmer som kan nøjes, eller foretrækker, en 
ikke-trykt form. Der ville vi kunne spare nogle omkostninger.  
Hvis der er elementer i den elektroniske form, der mangler, f.eks. mødeindkaldelser - så 
kan vi bede om det. 
Det foreslås, at vi laver et godt link fra den nye hjemmeside til Dansk Kemi.  
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


